
FRançais



tyrannosaurus rex
Signification du nom : « roi des lézards tyrans »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Vous connaissez bien sûr déjà ce 
dinosaure !  Dans les films consacrés 
aux dinosaures, le tyrannosaure 
rex est souvent le grand méchant, 
et pour cause ! Avec ses 12 mètres 
de long et ses 6 000 kilos, il était 
l’un des plus grands et des plus 
terrifiants dinosaures ! Il était 
tellement fort qu’il pouvait 
(presque) dominer n’importe 
quel autre animal. Ses énormes 
mâchoires contenaient 50 dents 
puissantes. Ses plus grandes 
dents atteignaient parfois 18 
centimètres et lui permettaient 
d’infliger des morsures mortelles. 
Grâce à la puissance de sa morsure, 
le T. rex pouvait déchiqueter/
fracturer les os des dinosaures, 
même les plus grands.

Le tyrannosaure rex a été retrouvé 
avec des marques de morsure d’un 
congénère sur le cou.

La peau du tyrannosaure rex était 
recouverte d’écailles. Certains 
scientifiques pensent qu’il 
avait également des plumes, sur 
certaines parties de son corps. 
Elles n’auraient cependant pas été 
nombreuses en raison du risque de 
surchauffe.
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Poids
6.000 kg

Alimentation
principalement  

d’autres dinosaures

Habitat
Amérique du Nord

Époque
Crétacé supérieur

Longueur
 12 mètres

Hauteur
5 mètres

Informations



vélociraptor
Signification du nom : « voleur rapide »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Les premiers fossiles de ce « voleur 
rapide » ont été découverts en 
Mongolie et en Chine en 1923. 
Le vélociraptor fait partie des 
petits dinosaures, mais n’est 
certainement pas un dinosaure 
« charmant ». Avec ses dents 
aiguisées comme des rasoirs, il 
attrapait les autres dinosaures 
lents et les mangeait. Le 
vélociraptor n’arrivait souvent 
pas plus haut que le genou de sa proie, 
mais sa férocité et son agilité 
lui permettaient de l’attraper. 
Il avait un gros cerveau et était 
probablement très intelligent et 
vif.

Certains chercheurs pensent que 
le corps du vélociraptor était 
recouvert de plumes. Il présente donc 
de nombreuses similitudes avec les 
oiseaux.

Un groupe de vélociraptors 
pourrait manger un humain en 
vraisemblablement 30 secondes. 
Heureusement, ils ont disparu depuis 
des millions d’années !
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Poids
15 kg

Alimentation
D’autres  

dinosaures lents

Habitat
Asie

Époque
Crétacé supérieur 

Longueur
 1,8 mètres

Hauteur
0,4-0,6 mètre

Informations



dimétrodon
Signification du nom : « deux tailles de dents »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le dimétrodon, également connu 
sous le nom de « deux tailles de 
dents », était sur Terre il y a 
plus de 270 millions d’années, 
avant l’apparition des premiers 
dinosaures. Sa voile dorsale 
distinctive lui permettait de 
capter la chaleur du soleil et de se 
réchauffer rapidement après une 
nuit froide. Il tuait ses proies 
en les mordant avec ses crocs. Il 
arrachait la chair avec ses dents 
aiguisées comme des rasoirs.

Le dimétrodon n’a jamais partagé 
la Terre avec d’autres dinosaures. 
Il a vécu des millions d’années 
avant l’apparition des premiers 
dinosaures et était plus proche des 
mammifères que des dinosaures.

Poids
280 kg

Alimentation
D’autres reptiles et 

des poissons

Habitat
Amérique de Nord

Époque
perm

Longueur
max. 2 mètres

Hauteur
max. 2 mètres

Informations
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dilophosaure
Signification du nom : « lézard à deux crêtes »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le dilophosaure était également 
appelé le « lézard à deux crêtes 
». Ce dinosaure était craint par 
les dinosaures herbivores. Le 
dilophosaure était mince et agile, et 
courait donc beaucoup plus vite que 
les autres dinosaures de l’époque. 
Ses pattes avant étaient munies de 
griffes acérées qui lui permettaient 
de facilement déchiqueter sa proie. 
Les chercheurs pensent que les crêtes 
sur sa tête étaient si fines que 
même la lumière du soleil pouvait les 
traverser. Ce dinosaure mangeait 
surtout des petits dinosaures, 
mais les chercheurs pensent qu’il 
utilisait aussi ses dents pointues 
pour attraper des poissons.

La queue du dilophosaure était aussi 
longue que le reste de son corps. De 
ce fait, il était constamment en 
équilibre.

Les deux crêtes souples sur sa 
tête servaient principalement à 
impressionner un partenaire.

Poids
350 kg

Alimentation
De petits dinosaures 
(et probablement des 

poissons)

Habitat
Amérique de Nord

Époque
Jurassique inférieur

Longueur
max. 7 mètres

Hauteur
Max. 1,5 mètres

Informations
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tricératops
Signification du nom : « visage à trois cornes »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le tricératops avait une peau 
noueuse et avait, à l’arrière de son 
crâne, un large bouclier pour ses 
jambes qui descendait le long de son 
cou et de ses épaules. Il utilisait 
ses cornes énormes et robustes pour 
se défendre contre le puissant T. 
rex, notamment ! Grâce à sa grande 
rangée de dents, ce dinosaure 
pouvait couper et transformer 
la nourriture bien mieux que les 
animaux à long cou qui n’avaient 
pas une telle rangée de dents. Le 
tricératops est l’un des derniers 
dinosaures à être apparu sur Terre.

Plus de 100 crânes de tricératops 
ont été découverts.

Le tricératops est né sans cornes. 
Les cornes ne se développaient que 
plus tard.

Poids
8.000 kg

Alimentation
Des feuilles et des 
branches d’arbre

Habitat
Amérique de Nord

Époque
Crétacé supérieur 

Longueur
max. 9 mètres

Hauteur
max. 2,5 mètres

Informations
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d-rex (indominus rex)
L’Indominus rex est une espèce de dinosaure fictive 
du film Jurassic World

Score assassin

Le saviez-vous ?

À première vue, l’Indominus rex 
ressemble surtout à un T. rex. 
L’Indominus rex est un croisement 
entre le T. rex et le vélociraptor. 
Grâce à son ADN de vélociraptor, 
l’Indominus rex est beaucoup plus 
intelligent que le T. rex. Outre l’ADN 
de dinosaure, il comprend également 
des traces d’ADN de seiches et de 
grenouilles. L’Indominus rex peut 
rugir à un niveau sonore de 140 
à 160 décibels, soit autant qu’un 
Boeing 747 au décollage.

Les dents de l’Indominus 
rex se remplacent en 
permanence. Toutes 
les espèces de requins 
possèdent également ce 
trait génétique.

Longueur
 12 mètres

Hauteur
15 mètres

Informations

0 1 2 3 4 5



oviraptor
Signification du nom : « voleur d’œufs »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Seuls des fossiles de ce dinosaure 
(probablement) carnivore ont été 
trouvés en Mongolie et quelques 
restes de squelettes en Amérique. 
Avec ses deux mètres de long, 
l’oviraptor était assez petit par 
rapport aux autres dinosaures. Au 
départ, on pensait que l’oviraptor 
mangeait les œufs du protocératops, 
mais la découverte d’un oviraptor 
sur un tel nid indique que ce 
dinosaure n’était pas un « voleur 
d’œufs », mais qu’il couvait 
simplement sur ce nid. Lorsque 
des prédateurs tentaient de voler 
les petits de la femelle oviraptor, 
celle-ci les frappait ou les griffait 
à l’aide de ses griffes acérées. Tout 
pour ses bébés !

L’oviraptor n’avait de dents qu’à 
l’arrière de la bouche. Il s’en servait 
peut-être pour casser les œufs et les 
coquilles d’escargot.

La crête de l’oviraptor était creuse 
et spongieuse à l’intérieur. Les 
canaux à parois minces chauffaient 
l’air inhalé.

Poids
50 kg

Alimentation
Probablement  

d’autres dinosaures

Habitat
Asie

Époque
Crétacé supérieur 

Longueur
 2 mètres

Hauteur
1,2 mètres

Informations
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kentrosaure
Signification du nom : « dinosaure épineux »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Ce dinosaure du Jurassique était 
étroitement lié au stégosaure 
du continent américain, mais il 
vivait en Tanzanie, en Afrique. 
Le kentrosaure s’y promenait 
il y a 150 millions d’années. Au 
Jurassique, tous les continents 
étaient encore à peu près collés les 
uns aux autres. L’océan Atlantique 
n’existait pas encore et les 
dinosaures d’Afrique et d’Amérique 
pouvaient simplement circuler 
d’un continent à l’autre. C’est 
pourquoi l’on trouve au Jurassique 
des dinosaures africains très 
semblables aux dinosaures 
américains. Le kentrosaure 
manquait de vitesse et d’agilité, 
mais il disposait en revanche 
d’épines très vicieuses. Au milieu 
du dos, les plaques étaient plus 
grandes et plus pointues, formant 
des épines mortelles recouvertes de 
kératine résistante. Il s’agit d’une 
différence importante par rapport 
au stégosaure, qui n’en possède qu’à 
l’extrémité de son corps.

La petite tête contient un cerveau de 
la taille d’une mandarine.

Le kentrosaure avait de petites 
dents faibles. Les chercheurs 
pensent donc aussi qu’il  
avalait des cailloux pour broyer  
les plantes dans son estomac.

Poids
max. 2,2 tonnes

Alimentation
Surtout des plantes à 

faible croissance

Habitat
afrique

Époque
Jurassique supérieur 

Longueur
 max. 5 mètres

Hauteur
max. 2 mètres

Informations
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stégosaure
Signification du nom : « lézard à toit »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le stégosaure était un herbivore. 
Il avait une queue en forme de 
fouet, surmontée de fortes épines, 
qu’il utilisait pour repousser 
ses ennemis. Il avait une tête 
incroyablement petite par rapport 
au reste de son corps. Avec un corps 
aussi grand qu’une camionnette, le 
stégosaure était le plus grand de 
tous les stégosauriens. Son cou, son 
dos et sa queue étaient recouverts 
d’une rangée de grandes plaques. 
Les experts pensent que ces plaques 
étaient principalement utilisées 
pour attirer l’attention d’autres 
dinosaures ou, au contraire, les 
effrayer.

Le corps du stégosaure était aussi 
long qu’une camionnette.

Le cerveau du stégosaure mesurait 
environ 8 centimètres, pas plus 
grand que deux noix réunies.

Poids
2.000 kg

Alimentation
Des plantes molles

Habitat
Amérique de Nord

Époque
jurassique

Longueur
 3,5 - 7,5 mètres

Hauteur
3,5 mètres

Informations
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brachiosaure
Signification du nom : « lézard à bras »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Il est l’un des plus grands 
dinosaures de tous les temps : le 
brachiosaure ! Ce dinosaure géant 
faisait parfois  25 mètres de long 
(du museau à la queue) ! Comme la 
girafe, il mangeait des feuilles à la 
cime des arbres. Pour ce faire, il « 
ratissait » les feuilles des branches 
avec ses dents. Grâce à l’étude des 
traces, nous savons que ce dinosaure 
vivait en troupeau avec des dizaines 
d’autres dinosaures. Ses pattes 
avant étaient plus longues que ses 
pattes arrière et son cou était assez 
incliné. Auraient-ils également pu 
utiliser leur long cou flexible lors 
de leurs combats pour pouvoir mener  
le troupeau ou pour pouvoir  
s’accoupler avec un partenaire ?

Le brachiosaure était très lourd.  
Il était aussi lourd qu’un troupeau 
de 8 éléphants adultes d’Afrique ! Un 
éléphant pèse en moyenne 5 000 kilos ! 

Le brachiosaure avait un cou si long 
qu’il pouvait manger les feuilles 
d’arbres atteignant 14 mètres de 
haut. Et s’il ne pouvait pas atteindre 
la cime de l’arbre ? Il renversait 
l’arbre, tout simplement !

Poids
40.000 kg

Alimentation
Des fougères palmées 

et des conifères

Habitat
Amérique de Nord

Époque
Jurassique supérieur

Longueur
 25 mètres

Hauteur
14 mètres

Informations
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iguanodon
Signification du nom : « dent d’iguane »

Score assassin

Le saviez-vous ?

L’iguanodon a été l’un des premiers 
dinosaures découverts. Pendant 
son séjour sur Terre, l’iguanodon 
était répandu dans toute l’Europe, 
comme en témoignent les nombreux 
fossiles retrouvés. De nombreux 
dinosaures carnivores auraient 
bien mangé l’iguanodon, mais 
il n’était pas une proie facile en 
raison de ses énormes pouces en 
éperon. L’iguanodon utilisait son 
pouce en éperon de 20 cm de long 
comme un poignard. Le cinquième 
doigt pouvait se plier et saisir des 
plantes et d’autres objets.

Les iguanodons vivaient en 
troupeaux pour se protéger des 
prédateurs.

L’iguanodon sentait bien parce que 
la partie du cerveau gérant l’odorat 
était plus développée que chez 
beaucoup d’autres espèces.

Poids
5 tonnes 

Alimentation
des plantes

Habitat
europe

Époque
Crétacé inférieur 

Longueur
max. 9 mètres

Hauteur
max. 3,5 mètres

Informations

0 1 2 3 4 5



omeisaure
Signification du nom : « l’omeisaure porte le nom du 
mont Omei, OÙ le fossile original a été découvert »

Score assassin

Le saviez-vous ?

La meilleure protection de ce 
dinosaure contre ses rivaux 
carnivores était son énormité. 
Tant que l’omeisaure était en bonne 
santé, il ne risquait pas d’être 
attaqué.  Comme la plupart des autres 
dinosaures herbivores, l’omeisaure 
passait la majeure partie de la 
journée à manger. Chaque jour, 
il mangeait jusqu’à plusieurs 
centaines de kilos de plantes.  
Il n’avait donc pas  
le temps de  
mâcher et  
avalait la  
nourriture  
en entier et les  
pierres dans son  
estomac broyaient 
les plantes.

Le yangchuanosaure était 
 le plus grand ennemi de  
l’omeisaure.

Poids
5 tonnes

Alimentation
des plantes

Habitat
chine

Époque
jurassique moyen

Longueur
 max. 15 mètres

Hauteur
max. 4 mètres

Informations
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allosaure
Signification du nom : « autre lézard »

Score assassin

Le saviez-vous ?

L’allosaure a vécu dans de nombreux 
endroits en Amérique du Nord, mais 
les scientifiques ont également 
trouvé des ossements et des 
empreintes de patte au Portugal, 
en Tanzanie et en Australie. 
L’allosaure était le tueur le plus 
féroce du Jurassique, on pourrait 
le considérer comme le prédécesseur 
sanguinaire du tyrannosaure rex. 
Les similitudes extérieures sont 
importantes. Ainsi, ils ont tous 
les deux des dents crénelées, mais 
l’allosaure est reconnaissable à 
ses trois griffes aiguisées lui 
permettant de facilement couper la 
chair de ses proies. Il a en outre une 
queue proéminente qui lui assure 
son équilibre, un cou très fort et des 
cornes triangulaires devant ses 
yeux.

Un squelette d’allosaure 
 avec un trou dans la  
queue a été découvert. À l’endroit  
du trou, il a été touché par la queue  
à pointe d’un stégosaure.

Plus de quarante squelettes 
d’allosaure ont été découverts dans 
une mine de l’Utah (États-Unis). Des 
squelettes d’adultes ainsi que de 
jeunes de 3 mètres de long.
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Poids
5 tonnes

Alimentation
D’autres  

dinosaures

Habitat
Amérique de Nord

Époque
jurassique

Longueur
max. 13 mètres

Hauteur
max. 5 mètres

Informations



carnotaure
Signification du nom : « taureau carnivore »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le carnotaure vivait en Amérique du 
Sud, oÙ il chassait principalement 
des dinosaures plus petits. Avec ses 
yeux perçants, ses dents acérées 
et ses griffes tranchantes, il 
pouvait facilement chasser ses 
proies. Les experts ignorent encore 
à ce jour comment ce dinosaure 
se reproduisait. Laissait-il ses 
petits éclore sans protection ou 
les élevait-il avec soin ? Son nom 
signifie « taureau carnivore », 
ce qui n’est pas surprenant vu les 
cornes qu’il portait au sommet de 
la tête. Le carnotaure avait une 
petite mâchoire inférieure par 
rapport à ses longues dents qui lui 
permettaient de mordre ses proies 
rapidement et avec force.

Les yeux du carnotaure pouvaient  
regarder vers l’avant. Cela lui  
permettait de mieux voir la 
profondeur et de mieux évaluer les 
distances.

Ses écailles résistantes et ses épais 
boutons sur la peau offraient une 
protection lors des combats.
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Poids
1.100 kg

Alimentation
De petits dinosaures

Habitat
amérique du sud

Époque
Crétacé supérieur 

Longueur
max. 8 mètres

Hauteur
3,2 mètres

Informations



baryonyx
Signification du nom : « griffe lourde »

Score assassin

Le saviez-vous ?

Le baryonyx est le pêcheur chez les 
dinosaures. Il utilisait ses énormes 
griffes et ses dents aiguisées pour 
attraper les poissons de la rivière. 
Sa bouche était étroite et longue, en 
forme de cuillère. Le baryonyx vivait 
sur les rives des rivières. 
Malgré les nombreux poissons, le 
baryonyx mangeait aussi d’autres 
dinosaures. Pour autant que l’on 
sache, il était l’un des rares 
dinosaures mangeurs de poissons.

Le museau du baryonyx ressemble 
beaucoup à celui d’un crocodile. 
Dans sa bouche, il y avait de la place 
des deux côtés pour 32 dents. C’est 
deux fois plus que la plupart des 
dinosaures carnivores.

Le baryonyx avait une étrange 
petite crête sur la tête. 
Elle lui arrivait presque 
entre les deux yeux !

Poids
2.200-2.300 kg

Alimentation
Des poissons et  

d’autres dinosaures

Habitat
europe

Époque
Crétacé inférieur 

Longueur
 10 mètres

Hauteur
2,4 mètres

Informations
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ankylosaure
Signification du nom : « lézard rigide »

Score assassin

Le saviez-vous ?

La tête, le torse et la queue de 
l’ankylosaure étaient recouverts 
d’une armure. Ce dinosaure était si 
solidement « bâti » qu’on pouvait 
le comparer à un char d’assaut : il 
ne pouvait pas être renversé. Son 
armure le protégeait des morsures 
de son plus grand ennemi : le géant 
tyrannosaure rex. L’ankylosaure 
pouvait se défendre avec sa queue en 
forme de massue. Avec cette massue, 
il pouvait porter des coups mortels.

Vous prononcez son nom comme  
« an-kie-loo-sau-re ».

L’ankylosaure pouvait détruire 
le genou d’un T. rex en agitant sa 
queue.

Poids
4.500 kg

Alimentation
des plantes

Habitat
Amérique de Nord

Époque
Crétacé supérieur 

Longueur
 7 mètres

Hauteur
1,7 mètres

Informations
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Les dinosaures envahissent  
le pays du plaisir fou !

Visitez cette expo gratuite en intérieur  
jusqu’au dimanche 30 juin.


